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A Szövetség győzelmével zárult a helyhatósági választás
Orosz Csaba jelenlegi polgármester 
és a Szövetség-Aliancia győzelmével 
zárult a helyhatósági választás Somor-
ján. A párttömörülés mind a 19 városi 
képviselői helyet megszerezte.

Somorja 11 106 választásra jogosult 
lakosából 4853-an vettek részt az októ-
ber 29-i összevont választáson, ami 
43,69 százalékos részvételi aránynak 
felel meg. Ez némileg elmarad a 46,19%-
os országos átlagtól. A helyi képviselő-
jelöltekre 4512, míg a polgármesterjelöl-
tekre 4766 érvényes szavazatot adtak le. 
Városunkban a választás zökkenőmen-
tesen zajlott. A részletes eredményekről 
lapunk 2. és 3. oldalán tájékoztatunk.
A helyhatósági választással egyidőben 
zajlott a megyei választás, amely során 
megyeelnököt és megyei képviselőket 
választottak. Itt az országos átlagos 

részvételi arány 43,74% volt. Nagyszom-
bat megye hét választási körzetében – 
ami a megye hét járásának felel meg – a 
megyeelnöki posztért 10 jelölt szállt ring-
be. A legtöbb voksot, az összes érvényes 
szavazat 38,56%-át az eddigi megye-
elnök, az OĽANO és a NOVA színeiben 
indult Jozef Viskupič szerezte meg, így ő 
marad a megye élén. A második helyen 
a Szövetség - Aliancia jelöltje, Berényi 
József (21,08%), a harmadikon a függet-
len Martin Červenka végzett (16,12%).
A 40 tagú megyei parlamentben 14-14 
képviselői helyet szereztek meg a füg-
getlenek, illetve a Szövetség–Aliancia 
jelöltjei, míg az OĽANO és a NOVA 8, a 
Starostovia a nezávislí kandidáti tömörü-
lés 2, a Smer-SD 1, az SNS pedig szintén 1 
mandátumot szerzett. A dunaszerdahelyi 
járást az elkövetkező években a Szövet-
ség-Aliancia következő nyolc jelöltje kép-

viseli majd Nagyszombatban: Hájos Zol-
tán, Menyhárt József, Fenes Iván, Bacsó 
László, Nagy József, Orosz Csaba, Balódi 
László és Polák László.
A választások igazolták, hogy az embe-
rek értik és fontosnak tartják az önkor-
mányzatok szerepét. Javarészt újra bizal-
mat szavaztak azoknak, akik átvezették 
őket az elmúlt évek válságain – reagált a 
választási eredményekre Zuzana Čaputo-
vá köztársasági elnök.
„Emellett lényeges az is, hogy az eddi-
gi eredmények alapján az emberek a 
tapasztalt és demokratikus jelöltek mel-
lett döntöttek, nagyrészt elutasították 
a populizmust és a szélsőségeseket” 
– jelentette ki, megjegyezve, hogy ez is 
fontos üzenet a társadalom állapotáról. 
Emlékeztetett, hogy az önkormányzati 
döntések sok területen befolyásolják az 
emberek életét.                  (la, TASR)

Orosz Csaba marad Somorja polgármestere          (Szinghoffer Mátyás felvétele)
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  Orosz Csaba, Szövetség – Aliancia  3174

  PhDr. Jozef Bednár, PhD., független  1225

   Ing. Sztruhár Ferenc, Magyar Fórum - Maďarské fórum  367

A POLGÁRMESTERJELÖLTEKRE LEADOTT SZAVAZATOK
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  Ing. Bartalos Péter, Szövetség – Aliancia  217
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  Ürge Lajos, Szövetség – Aliancia  479

	Ing. Pálinkás Évi, Szövetség – Aliancia  433
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  PaedDr. Veres Gábor, Szövetség – Aliancia  373
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Városunkban három jelölt szállt ringbe a polgármesteri posztért, a 19 képviselői helyre pedig harminchatan pályáztak.  
A legtöbb jelöltet, 19-et a Szövetség-Aliancia indította, tizenhárman függetlenként, egy-egy személy pedig a KDH, az SaS, 
Spolu - občianska demokracia, Sme rodina, Šanca, OĽANO, NOVA, Kresťanská únia és a Zmena zdola támogatásával, illet-
ve a Magyar Fórum–Maďarské fórum és a Starostovia a nezávislí kandidáti színeiben vállalta a megmérettetést. Az aláb-
biakban az egyes jelöltek által megszerzett szavazatok számát, valamint százalékarányát adjuk közre, választókörzetekre 
lebontva. A képviselő-testületbe bekerült jelöltek neveit kiemeltük.

Így választott Somorja
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  Nagy József, Szövetség – Aliancia 375
  Jáger Angéla, Szövetség – Aliancia 355
   Marian Bölcs, SaS, Spolu - občianska demokracia,  

Sme rodina, Šanca, OĽANO, NOVA, Kresťanská únia, Zmena zdola 206
  Ing. Silvia Repčoková, független 163
  Ing. Katarína Kolenčiak, független  157
  Mgr. Karmen Procházková, Starostovia a nezávislí kandidáti 132
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  Mgr. Méry János, Szövetség – Aliancia  213

	PhDr. Hushegyi János, Szövetség – Aliancia  148

	Ladislav Kertész, független  127

  Mgr. Emília Danišová, független 123

	MVDr. Eduard Mamczák (KDH)  30

4. VÁLASZTÓKÖRZET
 A JELÖLT NEVE  A SZAVAZATOK SZÁMA

  MUDr. Varga Renáta, Szövetség – Aliancia  321

	Valocsay István, Szövetség – Aliancia  291

	Ing. Ladislav Zakhar, PhD., független  139

	PhDr. Jakub Nagy, független  109

5. VÁLASZTÓKÖRZET
 A JELÖLT NEVE  A SZAVAZATOK SZÁMA

  Mgr. Domsitz Márton, Szövetség – Aliancia 170

	Ing. Horváth Csaba, Szövetség – Aliancia  169

	PhDr. Jozef Bednár, PhD., független  126

  Mgr. Martina Mikulášová, független  103

	Ing. Sztruhár Ferenc, Magyar Fórum – Maďarské fórum  33

6. VÁLASZTÓKÖRZET
 A JELÖLT NEVE  A SZAVAZATOK SZÁMA

  Hideghéthy Csaba, Szövetség – Aliancia  297

	Ing.arch. Jávorka Tamás, Szövetség – Aliancia  295

	Ing. Mária Kubánková, független  169

7. VÁLASZTÓKÖRZET
 A JELÖLT NEVE  A SZAVAZATOK SZÁMA
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A fény, ami összeköt
Idén először Somorján is 
bekapcsolódtak a történelmi 
egyházak a templomok éjsza-
kája elnevezésű nemzetközi 
rendezvénysorozatba. Az 
esemény A fény, ami össze-
köt címmel zajlott.
Október második szombatján, 
egy nappal a katolikus fiatalok 
bérmálása előtt megnyitották 
kapuikat a város és a környék-
beli települések templomai, 
kápolnái. 
Az evangélikus, illetve a refor-
mátus gyülekezet már ezt meg-
előzően is próbálkozott hason-
ló rendezvény szervezéssel. 
Főként a fiatalok, de az egyházi 
vezetők is szorgalmazták, hogy 
a rendezvényt minden feleke-
zet egyszerre valósítsa meg. 
Az események szentmisével, 
istentisztelettel kezdődtek, 
majd templom- és egyháztör-
téneti előadások hangzottak el 
szlovák és magyar nyelven. A 
somorjai felekezetekben szol-
gáló lelki vezetőkön kívül előa-

dást tartott az ágostai hitvallá-
sú egyház templomában Bándy 
György, Újhelyi Rozália és Ján 
Hevera is. A katolikus ifjúsági 
közösség Varju Péter vezette 
Közi csoportja gitárkísérettel 
előadott dicsőítő énekekkel 
színesítette a rendezvényt az 
ispita kápolnában és Tejfalun. 
A sámoti Antiochiai Szt. Margit 
templomban Méry János tar-
tott előadást a szakrális épület 
múltjáról és jelenéről.
Az események civil főszer-
vezője Méry János és Varju 
Péter önkormányzati képvi-
selő, valamint Újhelyi Rozália 
volt. Elmondták, hogy a leg-
többen a katolikus, a refor-
mátus és az evangélikus gyü-
lekezet templomában vettek 
részt a rendezvényeken, de 
szép számmal jelentek meg 
az érdeklődők a sámoti és az 
egykori szegényházi kápolná-
ban is. Döntés született arról, 
hogy a nyáron újra szerveznek 
hasonló rendezvényt.           (s)

Beszélgetés a kereszt tövében              (Fotó: Bucsuházy István)

Fájó szívvel emlékezünk édesanyánkra és 
nagymamára, 

VARGA RÓZSÁRA, 
aki egy éve, 2021. november 15-én 

adta vissza lelkét a Teremtőnek. Sokat 
gondolunk rá, és nagyon hiányzik.

Szerető családja

HEGEDŰS JANKA 
1924. május 2. – 2022. október 16.

Hűséges. Mosolygós.
Őszinte. Gondoskodó.

Békés. Kitartó.
Becsületes. Türelmes.

Drága, szeretett Édesanya, Nagymama.
Köszönjük és emlékezünk.

MEGEMLÉKEZÉS

A helyi adókról és illetékekről szóló 582/2004 
sz. törvényrendelet és módosulatai értelmében 
minden adózó – fizikai és jogi személy egya-
ránt – köteles január 31-ig adóbevallást, rész-
leges adóbevallást tenni abban az esetben, ha 
a fennálló adózási időszakban az addigi állapot-
hoz képest ingatlanainál (földadó, épületadó, 
lakásadó), az ebadónál, az árusítást biztosító 
automatáknál és a nyereményt nem biztosító 
játékautomatáknál változás történt  (ingatlan 
vétel–eladás, örökség, ajándékozás, építkezési 
engedély, kolaudációs végzés, árverés; új auto-
maták elhelyezése ill. eltávolítása).

A fentebb idézett törvény értelmében minden 
kutyatulajdonos fizikai és jogi személy köteles 
adóbevallást benyújtani.
Minden kutyát, amelyet a város területén tar-
tanak, 90 napot meghaladó időn túl, be kell 
jelenteni. Az esetleges változást - szaporu-
lat, elhullás – a kutya tulajdonosa köteles 30 
napon belül írásban bejelenteni az illetékes 
szakosztályon. 

A szükséges nyomtatványok beszerezhetők a 
városi hivatal 2. emelet, 4-es számú irodájában, 
ill. a város internetes oldalán www.samorin.sk

A 2023-as évre beadandó 
adóbevallás határideje 
2023. január 31.

A Somorjai Városi Hivatal 
közgazdasági szakosztályának

K Ö Z L E M É N Y E
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Decembertől megszűnik  
az adóhivatal helyi kirendeltsége

K Park létesül 
városunkban

Kiválóan teljesítettek 
a tejfalusi tűzoltók

Bár háromezer tiltakozó aláírás gyűlt 
össze, mégis bezárják az adóhivatal 
somorjai kirendeltségét.
A hír, hogy takarékossági okokból több regi-
onális kirendeltségének bezárását tervezi 
a központi adó- és vámhivatal, júliusban 
látott napvilágot. A rendelkezés Somorja 
mellett Gútát és Ógyallát, valamint Szepsit, 
Nagykapost, Galgócot, Nagyrőcét, Gyetvát, 
Szinnát, Lőcsét, Sztropkót, Szobráncot és 
Gölnicbányát is érinti. 
Jiří Žežulka, a központi adó- és vámhivatal 
igazgatója levélben tájékoztatta a dön-
tésről az érintett hivatalok alkalmazottait. 
Az igazgatóság akkor azt ígérte, ha meg 
tudnak egyezni az áthelyezésben egyetlen 
alkalmazottat sem bocsátanak el.
A bezárás hírére a Somorja környéki tele-
pülések polgármesterei és civilek alá-
írásgyűjtésbe kezdtek. A júliusban indult 
petíciót közel háromezren írták alá. A 
petíció szövege egyebek mellett azt tartal-
mazta, hogy az adóhivatal somorjai fiók-
jának esetleges megszüntetése negatív 
gazdasági hatással lenne a Somorján és 

környékén élő emberekre, mivel ebben az 
esetben a dunaszerdahelyi kirendeltségre 
kellene utazniuk, ami nemcsak kényelmet-
lenséggel járna, hanem komoly leterhelést 
jelentene a dunaszerdahelyi hivatal szá-
mára is. A petíció kezdeményezői ezért 
kérték a döntés felülbírálását.”
A tiltakozás ellenére az illetékesek nem 
változtatták meg a döntésüket, az adó-
hivatal somorjai kirendeltsége december 
1-étől megszűnik.
Žežulka azt írja a petícióra válaszul, hogy 
a kijelölt kirendeltségek nagy részének 
működtetését egyébként is csak arra az 
időre tervezték, amíg az elektronikus 
ügyintézés elindul. Žežulka továbbá arra 
hivatkozott, hogy a somorjai fiók kihasz-
náltsága elmaradt az átlagostól. Ám sze-
rinte az ügyfeleknek nem kell attól tar-
taniuk, hogy bonyolódik az ügyintézés, 
hiszen telefonon és interneten továbbra 
is intézhetik hivatalos ügyeiket az adóhi-
vatalban, a dunaszerdahelyi kirendeltség-
re utazni sem túl bonyolult, és a kapacitá-
sa is bővül.      (k)

K park létesül Somorján. A projektet a 
Kaufland hirdette meg, sportra és sza-
badidős tevékenységekre alkalmas terü-
leteket alakítanak ki azokon a telepü-
léseken, amelyekre a legtöbb szavazat 
érkezik a lakosoktól.
A program második évadában Szlová-
kia egész területéről 27 város és város-
rész jelentkezett a Kaufland felhívására, 
és összesen több mint 170 ezer szava-
zat érkezett be a lakosoktól. Ők dönte-
nek arról, hogy jövőre mely települése-
ken épülnek meg ezek a komplexumok. 
Somorja is ott van aközött a hét város 
között, amelyekre a legtöbb szavazat 
érkezett – összesen 62 863. „Hogy ponto-
san hol épül meg a park, arról még folynak 
az egyeztetések a város és a beruházó 
között, de amint eldől, tájékoztatni fog-
juk a lakosságot – mondta Fašanga Lea, a 
városi hivatal illetékes munkatársa.
A K Parkok számos lehetőséget kínálnak 
a sportolásra és az aktív kikapcsolódás-
ra. Lehet itt gördeszkázni és rollerezni, 
streetballozni vagy pingpongozni, ki lehet 
próbálni a szabadtéri edzőtermet vagy a 
mászófalat.
A Kaufland projektjének fő célja, hogy 
mozgásra bírja a fiatalokat, akik az utóbbi 
években túl sok időt töltenek a számító-
gépnél, a tabletjükkel és a mobiltelefon-
jukkal. „Nagyon sokan bekapcsolódtak a 
szavazásba, ami meggyőzött bennünket 
arról, hogy szükség van az ilyen parkokra, 
ahol a fiatalok rendszeresen találkozhat-
nak és aktív mozgással tölthetik a sza-
badidejüket” – mondta Samuel Machaj-
dík, a Kaufland Slovakia szóvivője. A K 
Park olyan hely, ahol értelmesen tölthetik 
az időt a fiatalok, összejöhetnek, ismer-
kedhetnek, barátságot köthetnek, közös 
programokat szervezhetnek.     (k)

Eredményes őszt tudhatnak maguk 
mögött a Tejfalusi Önkéntes Tűzoltó 
Testület (TÖTT) fiataljai.
Szluka Roland és Brunczlik István, a testü-
let két tagja sikeresen szerepelt a Szlová-
kiai Mentő- és Tűzoltó Testület elnöksége 
által meghirdetett Schody–2022 elneve-
zésű nemzetközi lépcsőfutó versenyen, 
ahol légzőkészülékkel a hátukon, több 
tízemeletnyi magasságba kellett felrohan-
niuk a lépcsőn. Az Erdőháton (Záhorie), 
Zohorban rendezett Železný hasič (Vas-
tűzoltó) elnevezésű versenyen Zsemlye 

Dávid a harmadik, Szluka Roland a hete-
dik helyen végzett a könnyűnek egyáltalán 
nem mondható megmérettetésen. Sike-
resen szerepeltek a tejfalusi önkéntesek 
a Csöllén (Rovinka) megtartott taktikai 
gyakorlaton, ahol a somorjai önkéntesek-
kel és más testületek tűzoltóival együtt 
teljesítették a feladatokat, a felügyelőbi-
zottság szerint kiválóan. Ismét bebizonyo-
sodott, hogy a testület tagjai nem csupán 
a tűz- és vagyonvédelem terén, hanem a 
tűzoltósportok területén is kiválóan telje-
sítenek.       (s)

A kirendeltség megszűnt, a helyiségeket már kiürítették                  (Képarchívum)

Találkozhatnak, sportolhatnak a parkban 
a fiatalok                       (Képarchívum)
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Mozgalmas ősz a könyvtárban
Két mozgalmas őszi hónapon van túl a 
Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár. Az 
intézmény kiállítást szervezett Hangá-
csi István rimaszombati származású, 
Somorján élő festő alkotásaiból, majd 
emutatták Nagy Alex első regényét, a 
Lelkek harca című könyvet.
Az ipolysági származású író regénye a 
nyolcvanas évek világát tárja az olvasó elé 
egy házaspár életén keresztül. A bűnügyi 
elemekkel tűzdelt, hatalomvággyal és 
ármánnyal átszőtt történet Netti és Gábor 
viszontagságain keresztül tart tükröt a 
hanyatló rendszer elé, mindezt egy fan-
tasyvilág keretébe foglalva. Az íróval Bot 
Enikő beszélgetett.
„Több alkalommal is szabadulószobát 
szerveztünk a fiataloknak. Egyre népsze-
rűbb ez a program a nyolcadikosok és a 
kilencedikesek körében. Egyelőre magyar 
nyelven folyik, de igyekszünk a jövőben 
a szlovák iskolákat is bevonni” – árulta el 
Pirk Ilona, a könyvtár vezetője.
Tükröm leszel című első verseskötetével 
mutatkozott be a könyvtárban Süll Mária 
dalzongorista, a somorjai Németh-Šamo-
rínsky István Művészeti Alapiskola zongo-
ratanára, akit Récsei Noémi faggatott.
Nemrég költözött Somorjára Barbara 

Pribylincová fiatal író. Az ő könyveivel 
is megismerkedhetett az olvasóközön-
ség. Nagy sikere volt Táňa Bulíková men-
tőorvos könyvbemutatójának is. A kötet 
szlovák nyelven jelent meg, a címe: Egy 
mentős naplójából (Z denníka záchranár-
ky). 25 megtörtént esetet ír le a doktornő, 
átérzéssel és finom humorral. Marta Gal-
báčová beszélgetett vele a könyvről és a 
hivatásáról.
A szlovák gyerekeket Kristína Mišovičová 
várta író-olvasó találkozóra a könyvtárban. 
Kristína Mišovičová három gyermekköny-
vet írt. A Bél Mátyás Alapiskola tanulói sok 
érdekes kérdést tettek fel az írónőnek.

„Nagyon örülök annak, hogy egyre több 
olvasónk használja a könyvtár előtt levő 
biblioboxot, ahová a kikölcsönzött köny-
veket lehet visszatenni. És örömmel lát-
juk azt is, hogy a városban levő könyv-
bódékra is van igény, használják őket az 
emberek, és vigyáznak rájuk. Egyet sem 
rongáltak meg, és valóban jó könyveket 
helyeznek el bennük. Könyvtárunk mun-
katársai is heti rendszerességgel töltik 
fel könyvekkel a parknál és a kultúrház 
előtt levő házikót. Örülünk, hogy ezál-
tal új életre kelnek a könyvek, és hogy 
olvassák őket az emberek” – mondta 
Pirk Ilona.

Süll Máriát Récsei Noémi faggatta                    (Fotóarchívum)

A VÁROSI KÖNYVTÁR RENDEZVÉNYEI:
November 24., 17.00

író-olvasó találkozó Grecsó Krisztiánnal
November 10., 17.00

 Lencsés Rita gyógynövényszakértő könyveinek bemutatója

Aranysávos minősítést kapott Sofia Šefčíková, a Németh-Šamo-
rínsky István Művészeti Alapiskola növendéke a művészeti isko-
lák zongoristáinak országos versenyén. A Schneiderova Trnava 
versenyt 21. alkalommal rendezték meg. A tehetséges zongo-
rista Domsitz Erika tanárnő növendéke. Országos versenyen 
most indult először, és  Backer Grondahl Spanish című művének 
előadásáért elnyerte kategóriája különdíját is.      (s)
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Kiállították a művésztelepen készült alkotásokat

Limes Romanus 
és Geruláta

Október utolsó hétvégéjén nyílt kiállítás 
az idei, 12. DUNARTCOM művésztele-
pen készült alkotásokból. A megnyitón 
a házigazda, Mayer Éva Munkácsy díjas 
művész köszönte meg az alkotók mun-
káját, Orosz Csaba polgármester pedig 
levélben üdvözölte a résztvevőket.
A DUNARTCOM somorjai nemzetkö-
zi művésztelepet 2011-ben alapították 
azzal a céllal, hogy szellemi hidat képez-
zen a már elismert, és a feltörekvő ifjú 
tehetségek között. Az azóta eltelt 11 év 
folyamán több mint 180 alkotó fordult 
meg Somorján a világ számos országából, 
hogy alkotásaival hozzájáruljon a művész-
telep kortárs képzőművészeti gyűjtemé-
nyének bővítéséhez és Somorja szellemi 
értékeinek gazdagításához.
Az idei művésztelep központi témája a 
csend volt. Az itt készült alkotásokat bemu-
tató kiállítást Tolnay Imre képzőművész, 
egyetemi tanár nyitotta meg, közreműkö-
dött a Bettika Septet zenei formáció néhány 
tagja, akik a verniszázst követően, a 12. 
DUNARTCOM záróakkordjaként koncer-
tet adtak a helyi Sup-Sup Music Klubban. 
A 2022-es művésztelepen Antal Malvi-

na, Berkes Csilla, Esse Bánki Ákos, Ele-
kes Károly, Koroknai Zsolt, László Dániel, 
Majoros Áron Zsolt, Mayer Éva, Méry Bea,  
M. Kiss Márta, Oláh Sándor, Szabó Ottó, 
Sztojánovits Andrea alkotott. 
„A hihetetlen rohanás közepette, a vész-
terhes feszültségben megélt mindennapja-
inkban nem egyszerű dolog ösztönző vagy 
akár csak elgondolkodtató munkát, alkotást 
készíteni. Biztos vagyok benne, hogy az 
idei DUNART.COM-on is készültek olyan 
művek, amelyek maradandóvá válhatnak, 
érdemes lesz rájuk emlékezni. Már régóta 
tudjuk, hogy ez az alkotótábor olyan pont, 

olyan néhány nap, amikor azok az emberek 
találkoznak, akiknek dolguk van egymással, 
mondanivalójuk van egymásnak és környe-
zetüknek. A kiállított alkotásokat szemlélve 
hiszem, hogy mi, somorjaiak elmondhatjuk: 
városunk, annak hangulata és jellege, kultú-
rájának sokszínűsége megfelelő inspiratív 
közeg az idelátogató művészeknek. Jövőre 
is sok szeretettel és izgalommal várjuk a 
13. DUNARTCOM résztvevőit és a progra-
mokat” – írta a kiállításmegnyitóra küldött 
levelében Orosz Csaba polgármester, aki 
a választás miatt nem tudott személyesen 
megjelenni az eseményen.        (s)

Az idei DUNARTCOM alkotói és főszervezője, Mayer Éva a kiállításmegnyitón  (Képarchívum)

Sok év szünet után újra időszaki kiállítás 
nyílt a Somorjai Honismereti Házban. 
A felújított épületben a bővített állandó 
tárlat mellett a római kort idéző Limes 
Romanus és A római katonaság emlékei 
Gerulátában címmel nyílt meg az a kiállí-
tás, amely tavaszig látogatható. 
Mathédesz Lajos régész, a honismereti ház 
vezetője elmondta, a római kori határvona-
lat és a korabeli katonaság emlékeit bemu-
tató kiállítás anyaga eredetileg egy nemzet-
közi projekt – egy UNESCO pályázat – része 
volt, és a Pozsonyi Városi Múzeum Antik 
Geruláta Múzeuma állította össze. „Szeret-
ném, ha minél több alap- és középiskolás 
tekintené meg a somorjai kiállítást. Szer-
dán-, illetve csütörtökönként van erre lehe-
tőség a múzeumi rendhagyó történelemóra 
keretében. További időszaki kiállításokat 
is tervezünk, remélem, sikerül minél több 
látogatót becsalogatni a honismereti házba. 
Más múzeumoktól szeretnénk Somorjával 
és a környékbeli településekkel kapcsola-
tos dokumentumokat és kiállítási tárgyakat 
kölcsönkérni és bemutatni. De a raktárunk-
ban is számos olyan tárgy van, amellyel az 
állandó tárlatunkat bővíthetjük, frissíthet-
jük a következő egy-két év során” – tájé-
koztatott a Csallóközi Múzeumhoz tartozó 
Somorjai Honismereti Ház vezetője.        (s)

Együttműködés Tišnovval
Kulturális együttműködéssel indult, 
de egyéb lehetőségek is kialakultak 
Somorja és a Brünn melletti Tišnov 
között az ottani Vysočina-kapuja nevű 
Leader csoport és a Somorjai Régiófej-
lesztési Ügynökség közös projektjének 
köszönhetően.
Szeptemberben a tišnovi folklórcsoport 
lépett fel a Pomlé fesztiválon, ezután 
pedig Somorjáról és a környékbeli köz-

ségekből látogattak el az ottani búcsúi 
fesztiválra. A tišnovi látogatás tapaszta-
latai alapján a jövőben a folklórcsoportok 
együttműködésén kívül a városi könyv-
tárak is találnak érdekes közös témát. 
Hervay Rozália, a Csallóközi Natúrpark 
elnöke szerint pedig a Tišnovban és a  
környékbeli falvakban folyó revitalizációs 
programok tapasztalatai a Csallóközben 
is felhasználhatók lesznek.                  (tl)

A tišnovi folklórcsoport a Pomlé fesztiválon   (Szinghoffer Mátyás felvétele)
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A Futura Somorján

Budapesten jártak 
a gimnazisták

Dél-szlovákiai körútja során 
Somorjára is ellátogatott 
október derekán a mosonma-
gyaróvári Futura élményköz-
pont. A látogatás célja a Futu-
ra legújabb interaktív kiál-
lításának bemutatása volt, 
amelyet a somorjai gyerekek 
az elsők között láthattak.
A kiállítás az iskolai tananyag-
ban alig érintett témát, a föld-
történeti korokat mutatta be, 
a fő geológiai és klimatológiai 
változásokat, a legjellemzőbb 
állatfajokat, az ember fejlő-
dését ismertette. A vetítéssel 
egybekötött előadás során 
nemcsak virtuális időutazá-

son vehettek részt a gyere-
kek, hanem valódi mamut- és 
cápafogat is a kezükbe foghat-
tak. A workshop végén megol-
dottak egy tesztet az érintőké-
pernyős panelen, mindannyian 
kiváló eredménnyel. A Futura 
csapata nagyon sokrétű, kivá-
lóan feldolgozott és a gyerek 
számára érthető és izgalmas 
anyagot hozott Somorjára, 
amely a turné lezárultával újra 
hozzáférhető a mosonmagya-
róvári élményközpontban. A 
workshop létrehozását és a 
turnét az Interreg V-A prog-
ram támogatta az ESD Dunaj/
Duna projekt keretében.      (v)

Október 12-én budapes-
ti tanulmányi kiránduláson 
vettek részt a Madách Imre 
Gimnázium Kvartó, Szextó és 
Szeptimó osztályának diákjai.
Ellátogattak a Városligetbe, 
ahol megnézték a Magyar 
Zene Házát, izgalmas zenei 
utazást tettek a Hangdimen-
ziók interaktív kiállítás segít-
ségével, és kipróbálhatták 
kreativitásukat a zenei játszó-
téren. Megcsodálták a Népraj-
zi Múzeum tetőkertjét, meg-
tekintették a Megérkeztünk, 
a Zoom és a Méta interaktív 
kiállítást, valamint a Budapes-
tet ábrázoló hatalmas maket-
tet. A közös ebéd után sétát 
tettek a Budavári Palota körül. 

VR-szemüveg segítségével 
tekinthettek bele Magyarország 
történelmébe, a kastély építésé-
be és ostromába. Hét történelmi 
korszak elevenedett meg a sze-
mük előtt. Az egyes állomások 
között audioguide segített eliga-
zodni az események szövevé-
nyében. Este a Madách Színház 
A tizenötödik című előadását 
nézték meg a gimnazisták. A 
musical Kazinczy Lajos sorsán 
keresztül visszavezet az 1848-as 
forradalom leverése utáni szi-
gorú megtorlásokhoz, a 13 aradi 
vértanú kivégzéséhez. 
Hosszú és fárasztó nap volt, de 
új élményekkel gazdagodtak 
és nagyon jól érezték magukat 
a diákok Budapesten.        (mg)

Életének 80. évében elhunyt Galam-
bos Ella, a somorjai Madách Imre 
Gimnázium nyugalmazott matemati-
ka szakos tanára. 
Galambos Ella szülővárosában, Somor-
ján járt alap- és középiskolába, majd 
Pozsonyba, a Comenius Egyetem Ter-
mészettudományi Karán végzett mate-
matika-fizika szakon. 1965-ben vissza-
tért volt alma máterébe, ahol nyugdíj-
ba vonulásáig tanított.
Kimagasló eredményeket ért el a 
tehetséggondozás terén, tanítványai 
rendszeresen részt vettek hazai és 
nemzetközi megmérettetéseken. Min-
dig nagy gondot fordított arra, hogy a 
tehetséges tanulókkal külön foglalkoz-
zon, tudásukat elmélyítse, tehetségü-
ket kibontakoztassa.
Emellett folyamatosan képezte magát, 
rendszeresen részt vett a matemati-

kai táborokban, matematikai vándor-
gyűléseken. Nemcsak a Felvidéken, 
hanem Magyarországon is elismert 
pedagógus volt. Egyik szervezője volt a 
Felvidéki Magyar Matematikaverseny-
nek, rendszeres és aktív résztvevője a 
Nemzetközi Magyar Matematikaver-
senynek. 
Pedagógiai munkáját magas szakmai 
szinten művelte, tanítványait nemcsak 
oktatta, hanem nevelte is, gyakran 
hallottuk a diákokhoz intézett sze-
líd intelmeit: „Mindent a megfelelő 
helyen és időben.“ Diákjait magyar-
ságra, a magyar nyelv ápolására és 
helyes használatára nevelte. Mindig 
ügyelt arra, hogy a tanulók választéko-
san, helyesen fejezzék ki magukat az 
anyanyelvükön. Sok száz fiatal pályáját 
egyengette, öt osztálynak volt osztály-
főnöke.

Élete során mindvégig hű maradt a felvi-
déki magyar közösséghez, szülőföldjéhez, 
szűkebb régiójához. Nyugdíjasévei alatt a 
somorjai magyar közélet aktív alakítója volt. 
Őszinte fájdalommal búcsúzik tőle a 
somorjai Madách Imre Gimnázium 
tantestülete, az iskola egykori és jelen-
legi diákjai.

Elhunyt Galambos Ella

Pihenő a Néprajzi Múzeum kertjében           (Képarchívum)

A földtörténeti korokkal ismerkedhettek meg a látogatók    (Képarchívum)
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Elhagyott nő a csengőnél
Lakossági bejelentés alapján igazolta-
tott október 3-án éjszaka a városi ren-
dőrség egy nőt a Gazdasoron. A beje-
lentő arra panaszkodott, hogy egy nő 
zaklatja és folyton becsenget a lakásba. 
A helyszínen kiderült, hogy a panasz-
tevőnek most a csengőt nyomogató nő 
előző élettársával van párkapcsolata. Az 
elhagyott nő, aki egyébként nagyszom-
bati lakos, a járőrnek azt mondta, nem 
tud megbékélni azzal, hogy elhagyták. 
A városi rendőrök felszólították, hogy 
ne keserítse a panaszos életét a csengő 
folytonos nyomkodásával, és az ügyet 
próbálják meg ketten lezárni a volt part-
nerével.

Nem talált haza
Lakossági bejelentés alapján egy idős 
férfinek segített a rendőrség októ-
ber 15-én éjszaka a Tejfalusi úton. A 
férfi előzőleg már több családi házba 
becsöngetett, zavartnak tűnt, nem 
tudta, hol van, és hogy került oda. 
Mivel a személyi igazolványa nála 
volt, gyorsan kiderült, hogy somor-
jai lakos és a Temető utcán lakik. Az 
állami rendőrség segítségével sikerült 
kideríteni egy hozzátartozója telefon-

számát, majd a járőrkocsival a lak-
helyére szállították és a nevelt lánya 
gondjai bízták.

Kerékkötők
Egy férfi kért segítséget október 17-én 
délelőtt a városi rendőrségtől, mivel a 
Park utcai buszmegállónál lelakatolt 
biciklijét valaki még egyszer lelakatol-
ta. A rendőröknek elmondta, lezárta 
a kerékpárt, de amikor visszatért, az 
első keréken még egy lakatot talált. A 
közelben fiatalokat látott, azt mondta, 
elképzelhető, hogy azok viccelték meg. 
A járőr felügyelete mellett eltávolítot-
ták a lakatot.

Füstbe ment terv
Már szeptember 23-án is kihívta a 
városi rendőröket a Csölösztői utcá-
ba egy nő azzal, hogy súlyos beteg, az 
ablaka alatt levő fodrászat alkalma-
zottai pedig az utcán cigarettáznak, és 
bemegy hozzá a füst. A fodrászat veze-
tője akkor elmondta, régóta nézetelté-
réseik vannak a bejelentővel, és a ház 
többi lakója is panaszkodik rá. Október 
18-én ismét a cigarettafüst miatt hívta ki 
a városi rendőröket a panaszos, de ami-
kor a járőr kiért, a járdán nem dohány-

zott senki. A panaszos elmondta, hogy 
az egész fodrászat zavarja, például a 
hajszárító zúgása. A rendőrök elmagya-
rázták, hogy semmiféle szabálysértést 
nem követ el az, aki rágyújt az utcán.

A nagynénje ellen tüntetett
Október 23-án délelőtt az Új utcába 
hívták a városi rendőröket azzal, hogy a 
járdán álldogál egy ismeretlen személy 
és egy táblát tart a kezében, melyen az 
olvasható: „Meglopott engem” (Okrad-
la ma). A helyszínen kiderült, hogy egy 
dunaszerdahelyi lakosról van szó, a ren-
dőröknek azt mondta, régóta vagyoni 
vitája van a nénikéjével, emiatt tiltako-
zik, de már végzett és távozik.

Félreértés a temetőben
Lakossági bejelentés érkezett október 
25-én arról, hogy valaki éppen lopja a 
virágokat a sírokról. A járőrök a városi 
temetőbe siettek és találtak is ott egy 
gyanús személyt, ám ő azt állította, a 
virágokat vette és a szülei sírjára viszi. 
A járőr visszakísérte az illetőt a Szél 
utcai üzletbe, ahol állítása szerint a 
virágot vásárolta, ott pedig igazolták, 
hogy nemrég valóban ott járt és igazat 
mond.

A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

w w w . g m e l e k t r o . s kSenecká cesta 2350/22A, Šamorín

Hľadáte v Šamoríne predajňu  
s elektroinštalačným materiálom?  
Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?  
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.
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Pőthe Laura képviselte Somorját a Nemzeti Vágtán
A tizennégy éves Pőthe Laura nagyon 
sokáig csak hobbiból lovagolt. Egyszer 
csak jött az ötlet, hogy benevez a Felvi-
déki Vágtára. A több hónapos kemény 
munka meghozta gyümölcsöt, Duna-
szerdahelyen megnyerte a felvidéki Kis-
huszár Vágtát, és bejutott a budapesti 
Nemzeti Vágtára, amelynek keretében 
sor került a Kishuszár Vágtára is. 
„Véremben van a lovaglás, apu hosszú 
évtizedek óta foglalkozik lovakkal. Kis-
korom óta ott sürgölődtem a lovak körül, 
kilencéves korom óta rendszeresen lova-
goltam. Gyakran csatlakoztak hozzám a 
barátnőim is. Természetesen minden más 
munkát is elvégeztem a lovak körül. De 
csak hobbiszinten lovagoltam” – kezdte a 
somorjai lány.
Egyszer csak felkérés érkezett, hogy indul-
jon a Nemzeti Vágta kvalifikációs futamán, 
a Felvidéki Vágtán. „Aput szólították meg, 
megkérdezték, nem akarja-e indítani a 
lányát a dunaszerdahelyi versenyen. Hal-
lottam erről a versenyről, de nem sokat 
tudtam róla. Sosem voltam a Felvidéki 
Vágtán, nem láttam videón sem a ver-
senyt. Eltartott egy ideig, mire rászántam 
magam, de végül mind a ketten benevez-
tünk. Ő a Felvidéki Vágtára, én pedig a Kis-
huszár Vágtára” – magyarázza Laura.
A Kishuszár Vágtán tizenhat éves korig 
lehet indulni, a lónak 4 évnél idősebbnek 
kell lennie, és maximum kis póni méretű, 
140 cm magas lehet. „Apu egy hétéves 
pónit vett, amely addig csak kocsit húzott. 
Mi lovagoltuk be. Nagyon megkedveltem, 
energikus póni. A Mangó nevet adtam 
neki, mert pont olyan a színe, mint a gyü-
mölcsnek” – árulta el Laura.
Tavasszal elkezdődött a kemény mun-
ka. „Két hónap mindennapos felkészülés 
várt ránk Mangóval. Iskola, majd edzés. 

Mindent beleadtam, élveztem a mun-
kát. Ahogy közeledett a Felvidéki Vágta 
időpontja, úgy lettem egyre idegesebb. 
Teljes versenylázban égtem, életem első 
megmérettetésére készültem. Egy nappal 
a dunaszerdahelyi Kishuszár Vágta előtt 
már edzhettem az abonyi pályán. Jó meg-
érzéseim voltak, bizakodó voltam.”
Laura első versenye nagyon jól sikerült: 
megnyerte a felvidéki Kishuszár Vágtát. 
„Sok izgalom volt. Rögtön a rajtnál kicsú-
szott az egyik lábam a kengyelből. Ennek 
ellenére Mangóval mi lettünk a legy-
gyorsabbak. Óriási, leírhatatlan volt az 
örömöm. Hihetetlen élmény volt maga a 
lovaglás, a célba érés, az emberek éljenzé-
se, majd az eredményhirdetés” – mesélte 
boldogan Laura.
A Nemzeti Vágta Kishuszár Vágtáját októ-

ber elején rendezték meg. „Újabb három 
hónapig minden nap edzettem. Ráment 
az egész nyári szünidő. Tudtam, hogy a 
dunaszerdahelyinél ez sokkal nagyobb 
verseny lesz. Sokkal több lesz a versenyző, 
a szurkoló, a tömeg. Végül nagy csalódás 
ért. A próbastart sikerült, de a versenyen 
nem tudtam elindulni. Mangó sajnos két-
szer kiugrott, aminek kizárás lett a vége. 
Pedig nagyon kíváncsi lettem volna, mire 
vagyunk képesek. Szomorú és csalódott 
voltam, de ez lassan elmúlt. Mert annak 
nagyon örülök, hogy képviselhettem 
Somorját a Kishuszár Vágtán. A város 
zászlója ott volt Dunaszerdahelyen, és 
Budapesten, a Hősök terén is. Mangóval 
megegyeztünk, hogy jövőre ismét elindu-
lunk, és megmutatjuk, mit tudunk” – zárta 
Pőthe Laura.      Duducz Tibor

Pőthe Laura magabiztosan nyerte a Kishuszár Vágtát.                   (Képarchívum)

Laura édesapjával a Hősök terén                                                      (Képarchívum)
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Nagy Tamás: a csapat a legfontosabb
Változással kezdődött az idei év Nagy 
Tamás somorjai kerékpárversenyző 
számára. Csapatot váltott, a szakolcai 
BRS–Kaktus Bike tagja lett. Mivel Tomi 
magasabb szintű csapatban sportol, 
megváltoztak a prioritásai is. 

Váltás
„Új lehetőséget kaptam, nívósabb verse-
nyeken szerepelhetek, és új motivációra 
találtam ahhoz, hogy tágítsam a határa-
imat. Nagyon jó kollektívába kerültem, 
ahol remek az együttműködés, a tapasz-
taltabb versenyzőktől pedig rengeteget 
tanulhattam. És ha összejön, jövőre újabb 
szintlépés következhet.”

Megváltozott prioritások
„Az eddigi pályafutásom alatt az egyéni 
versenyek, helyezések lebegtek a sze-
mem előtt. Ez most gyökeresen megválto-
zott. Az első helyre a csapat került. Nem 
az egyéni helyezések, hanem az, hogy 
hogyan tudom a versenyek alatt a legjob-
ban segíteni a csapattársakat, hogy minél 
jobb eredményt érjenek el. Sokan azt gon-
dolják, a kerékpározás egyéni sport. Elmé-
letileg igen, de senki sem tud az időmérő 

versenyeken kívül úgy nyerni, hogy a 
csapattársai ne segítsék a mezőny-
ben. Elmondhatom, hogy mint csapat, 
ebben az évben nagyon sikeresek let-
tünk. Csapattársam megnyerte a Szlo-
vák Kupát, rajta kívül ketten a legjobb 
tízben végeztek. A csapatverseny az 
említett sorozatban a mienk lett. Szu-
per, hogy két csapattársam részt vett az 
Európa-, illetve a világbajnokságon.”

Egyéni versenyzés 2022-ben
„Az év elején Belgiumban egy speci-
ális szélcsatornában voltam, ahol a 
kerékpáromat állítottuk be. Sajnos nem 
sikerült tökéletesen. Nem éreztem jól 
magam a bicón, ez meg is látszott az 
eredményeken. Aztán júliusban nagyon 
kemény időszak következett. A csapat-
ban szinte mindenki elkapta a covidot. 

Rám nagyon rossz hatással volt, soká-
ig letört voltam, nem találtam a moti-
vációt. Nyár végére a megváltoztatott 
edzésprogramnak köszönhetően javu-
lás állt be, aminek már volt eredménye 
az őszi magyarországi versenyeken, 
ahol nagyon jó eredményeket értem el. 
Jó formába lendültem, de közben véget 
ért az idény. Már nagyon várom a foly-
tatást.”

A jővő
„Amatőr kerékpározó vagyok, nem ebből 
élek, civil foglalkozásom is van. Egyszer 
abbahagyom az aktív kerékpározást, de a 
sporttól nem szeretnék elszakadni, ezért 
folytatom a tanulmányaimat az edző sza-
kon. Ezenkívül szeretnék Somorján kerek-
párcsapatot alakítani, rendszeresen fog-
lalkozni a gyerekekkel.”             Duducz Tibor

Braňo Lančarič legnagyobb sikere
A manchesteri kadét Európa Kupán 
(128 vívó, 17 országból) Branislav 
Lančarič bejutott a legjobb nyolc közé, 
amivel elérte eddigi pályafutása leg-
nagyobb sikerét.
„Természetesen, nagyon örülök a nyol-
cadik helynek. Az olasz Pesce ellen 
vereséggel nyitottam, de aztán bele-
lendültem és gond nélkül bejutottam 
az egyenes kiesési szakaszba, ahol a 
14. helyről indultam. Itt előbb az angol 
Kellyt, majd a holland Moerbeekot 
győztem le. A nyolcaddöntőben az 
olasz Reat ejtettem ki. Az elődöntőbe 
jutásért már nem bírtam a következő 
olasszal, De Cristofareval. Be kell lát-
nom, nem volt esélyem ellene. Örülök 

azonban, hogy nyolcadik lettem – árul-
ta el Braňo Lančarič, akinek az utolsó 
ellenfele tavasszal döntős volt a dubaji 
kadét világbajnokságon. 
Braňo a remek eredményeinek köszön-
hetően – szeptemberben 10. lett Var-
sóban – már kiharcolta a részvételt a 
2023-as kadét Európa- és világbaj-
nokságon. „Bízom benne, hogy az EB-n 
sikerül bejutnom a legjobb 16 közé. Ha 
sikerülne még kört lépni és ott lenni a 
legjobb nyolc vívó között, az egyene-
sen csodálatos lenne. A bulgáriai VB-n 
még nehezebb lesz. Ott a legjobb 32 
közé jutással elégedett leszek. Minden 
további körnek nagyon  örülnék” – zárta 
Branislav Lančarič. Duducz Tibor

Nagy Tamás mindent beleadott a versenyen                                    (Képarchívum)

A somorjai versenyző (balról az első) a csa-
patával



Itt a november
Beköszöntött a november, 
ez már az őszből a télbe való 
átmenet. Ebben a hónapban 
már számolni kell talaj men-
ti fagyokkal, ezért ajánlatos 
minél hamarabb elvégezni a 
talajmegmunkálást.
Ilyen munka az ásás, a szántás, 
illetve a rotavátorozas, hiszen 
ha csapadékos lesz az időjá-
rás, könnyen előfordulhat, hogy 
kifutunk az időből. Pedig fontos 
munkák ezek, hiszen a segít-
ségükkel a talajlazításon kívül 
egyben gondoskodunk a talaj 
tápanyagpótlásáról, hiszen istál-
lótrágya-granulátumot, az ősz 
folyamán telepített zöldtrágyát, 
komposztot, illetve káliumot és 
foszfort tartalmazó műtrágyát 
juttatunk a talajba.

Szabaduljunk meg 
a kártevőktől

Sokunknak gondot okoz a talaj-
kártevők elleni küzdelem, hiszen 
a meztelencsigák, a drótférgek a 
lótetű jelentős károkat okozhat 
a kultúrnövényeinkben. Hogy 
ennek elejét vegyük, arra az 
egyik lehetőség a mésznitrogén 
használata. A mésznitrogén 
sötétszürke granulátum, amely 
Perlka márkanéven van forga-
lomba. Talajsterilizáló hatása 
révén gátolja a gyomok csírázá-
sát, pusztítja a károsító gombá-
kat, a csigatojásokat és egyéb 
talajkártevőket. Használatával a 
meztelen csiga populációjának 
akár 90%-kal csökkenthető. 
Használható dróthernyó, illetve 
tipulalárvák ellen is. Komposzt-
ba adagolva jelentősen felgyor-
sítja a bomlási folyamatokat. 
Tavasszal a mésznitrogént gyak-

ran használják az üres vető-
mag- és növényágyak alapve-
tő műtrágyázásához. Fontos 
azonban 2-3 héttel a tervezett 
ültetés vagy vetés előtt a talaj-
ba juttatni. Vigyázat, a kijutta-
tásánál védőkesztyű viselése 
elengedhetetlen!

Biokészítményeket 
is használhatunk

A másik lehetőség a Nova Ferm 
VIVA biokészítmény, amely 
baktériumtörzsek kivételes 
mikrobiológiai keverékét tar-
talmazza. Széles spektrumú 
ellenszer, amely hatékony a 
kártékony rovarok, fonálférgek, 
drótférgek, levéltetűk, csere-
bogárlárvák és kukoricabogár 
ellen. Ideálisan ősszel a talaj 
felszínére permetezni, majd 
bedolgozni a talajba.

Begyűjtés, tárolás
Begyűjtjük a még kint maradt 
zöldségeket: a sárgarépát, a 
petrezselymet, a céklát, a zellert 
és a kései káposztaféléket. A 
gyökérzöldség tárolására a leg-
alkalmasabb a nedves homok a 
hűvös pincében, ami megakadá-
lyozza, hogy a zöldség kiszárad-
jon. A pincehelyiséget ajánlatos 
raktározás előtt kifertőtleníteni, 
például réztartalmú gombaölő 
szerrel. A pórét és a bimbóskelt 
kint hagyhatjuk a kertben, ezek 
jól tűrik a fagyot. Aki igazán korai 
gyökérzöldségre vágyik, érde-
mes megpróbálkoznia a sárga-
répa, a petrezselyem és a dug-
hagyma késő őszi telepítésével. 
Fokhagymát szintén ültethetünk 
egészen a fagyok beálltáig. 

Lelkes Róbert, Agrosam

Szedjük össze a lehullott faleveleket         (Képarchívum)

Fontos a késő őszi permetezés

Jöhet a fagy!

A gyümölcsfák késő őszi lemo-
sópermetezését réztartalmú 
gombaölő szerrel (Champion 
50, Kocide 2000, WP, Cupro-
xat SC) végezzük, lombhullás 
után, de még a fagyok beállta 
előtt. A csonthéjasoknál (őszi-
back, kajszi, szilva, meggy, cse-
resznye) kombinálhatjuk moní-
lia elleni szerrel is (Signum, 

Prolectus). Ha a gyümölcsfa 
kérgét mésztejjel lemázoljuk, 
a fa kérge nem reped meg 
olyan könnyen. A gyümölcsfák 
alól gyűjtsük össze a lehullott, 
beteg gyümölcsöt, és szedjük 
le a koronán maradt megszá-
radt gyümölcsmúmiákat is, 
nehogy tavasszal fertőzésfor-
rássá váljanak.

A pázsitról folyamatosan taka-
rítsuk el a lehullott leveleket. 
Az otthagyott levelek elveszik a 
fényt, és a pázsiton könnyen sár-
gásbarna foltok alakulhatnak ki. 
Aki elmulasztotta, még használ-
hat őszi gyepműtrágyát, amely 
magas káliumtartalmának 
köszöntően javítja a pázsit ellen-

állóképességét a faggyal szem-
ben. Novemberben elvégezzük a 
pázsit utolsó kaszálását, 4-5 cm 
magasra nyírjunk. Mivel novem-
berben már fagyhat, engedjük 
le a vizet a vízvezetékekből és 
az öntözőrendszerekből. A ker-
ti csapokat a víztelenítés után 
hagyjuk nyitva.
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ZOZNAM LEKÁROV
Praktický lekár 
Körzeti orvos

MUDr. Ladislav Mátyás
031 590 35 40

Poliklinika, Školská 35

MUDr. Alžbeta Bothová
031 590 35 85

Poliklinika, Školská 35

MUDr. Edita Babejová
031 590 35 84

Poliklinika, Školská 35

MUDr. Magdaléna Motúzová
0901 712 317

Poliklinika, Hlavná 50

MUDr. Emília Modravá
0903 455 148

Poliklinika, Hlavná 50

MUDr. Oľga Holíková
0948 923 057

Poliklinika, Hlavná 50 

Pediater 
Gyermekorvos

MUDr. Anna Adamcová, 
MUDr. Štefan Mojžiš

031 590 35 75 
Poliklinika, Školská 35

MUDr. Eva Huberová
031 590 35 73

Poliklinika, Školská 35

MUDr. Eva Doležalová
031 590 35 74

Poliklinika, Školská 35
 

Interná ambulancia
 Belgyógyászati rendelő

MUDr. Michal Szalay
MUDr. Renáta Varga

0917 950 985
Poliklinika, Hlavná 50

MUDr. Vladislav Abaffy
031 550 15 55

Poliklinika, Školská 35

MUDr. Lucius Vika
0917 950 981

Poliklinika, Hlavná 50

 Kardiológia, EKG

MUDr. János Horváth
0917 950 986

Poliklinika, Hlavná 50

Kardiologická ambulancia 
Kardiológiai rendelő
MUDr. Lucia Trenčianská

0911 182 678
Poliklinika, Hlavná 50

MUDr. Branislav Tomašovič
031 550 15 55

Poliklinika, Školská 35

Diabetologia – Diabetológia
MUDr. Alena Záhoráková

0917 950 978
Poliklinika, Hlavná 50

Gastroenterologia 
Gasztroenterológia

MUDr. Michal Szalay 
0917 950 986

Poliklinika Hlavná 50

Neurologická ambulancia  
Ideggyógyászati rendelő

MUDr. Eva Hideghétyová 
MUDr. Emőke Vajda

031 562 78 37
Hlavná 35

MUDr. Oliver Lešický
031 550 15 55

Poliklinika, Školská 35

Ultrasonografická ambulancia 
Szonográfia

MUDr. Svetlana Nagyová
0918 524 187, 0948 463 178

Poliklinika, Školská 35

Gynekologická ambulancia 
Nőgyógyászati rendelő

MUDr. Ľudovít Janek
MUDr. Barbara Spodniaková
MUDr. Dominika Valuchová

0948 133 177
Poliklinika Hlavná 50

 
MUDr. Ján Perhács

0905 352 409
Školská 41

MUDr. Monika Sojáková PhD.
0948 088 990

Poliklinika, Hlavná 50

Urologická ambulancia
Urológia

MUDr. Timko Drakul
MUDr. Dagmar Škablová

0948 353 532
Poliklinika, Hlavná 50

MUDr. Ivan Lutter Csc.
0903 423 012

Poliklinika, Hlavná 50

Očná ambulancia 
Szemészeti rendelő

MUDr. Marko Fajta
0948 605 802

Poliklinika, Hlavná 50
 

IClinic očná ambulancia
 IClinic szemészeti rendelő

0902 467 649
Poliklinika, Hlavná 50

MUDr. Ivana Krčová PhD.
0905 616 114

Poliklinika Školská 33/A

Kožná ambulancia 
Bőrgyógyászat

MUDr. Eva Pápayová
031 560 34 15

Hlavná 33

MUDr. Dana Grauzlová 
MUDr. Ľubomír Zaujec

0949 337 607
Hlavná 9



ORVOSI CÍMTÁR
 ORL – Fül-orr-gégészet

MUDr. Elena Gutíková
031 560 23 21

Hlavná 33

Pneumologická ambulancia 
Tüdőgyógyászat

MUDr. Marta Majerová
031 552 78 11

Hlavná 33

Pediatrická pnemológia 
a ftizeológia  

Gyermek-tüdőgyógyászat
0910 140 445, 0948 358 877

Poliklinika, Školská 33/A 

Chirurgická ambulancia 
Sebészeti rendelő
MUDr. Richard Csabi

031 590 35 95
Poliklinika Školská 35

Psychiatrická ambulancia
Pszichiátriai rendelő
MUDr. Judita Šomodiová

031 590 35 80
Hlavná 33

Psychologická ambulancia 
Pszichológiai rendelő

PhDr. Mária Kénesi Túnyiová 
Mgr. Mária Túnyiová PhD.

031 590 35 56
Poliklinika, Školská 35

Ágh Dávid
0915 337 355

Poliklinika Školská 35 

Ortopedická ambulancia 
Ortopédiai rendelő
MUDr. Karol Borguľa

0905 326 984
Školská 37

MUDr. Martina Zachvejová 
Maslenová

0907 689 851
Poliklinika, Hlavná 50

Ortotické centrum 
Ortézisközpont

0908 446 496
Mliečno -Tejfalu, Stará cesta 3

Ortopedická ambulancia 
Ortopédiai rendelő 

Ortopedické pomôcky
Ortopédiai segédeszközök

Ortoproplus 
0910 682 313

Poliklinika, Hlavná 50

Rehabilitácia – Rehabilitáció
0917 950 974, 0917 950 975

Ambulancia – Rendelő
MUDr. Renáta Varga

0917 950 971

Elektroliečba – Elektromos kezelés
0917 950 974, 0917 950 975

Telocvičňa – Tornaterem
0917 950 967

Poliklinika, Hlavná 50

Fyziobet
0911 565 212

Poliklinika, Hlavná 50

Denný stacionár, infúzia 
Nappali ellátó, infúzió

0917 950 976
Poliklinika, Hlavná 50

 Röntgen, CT
0917 950 969

Poliklinika, Hlavná 50

Laboratórna diagnostika 
Medirex - laboratórium

0915 851 147
Poliklinika, Hlavná 50

Zubný lekár – Fogorvos 

MUDr. Branislava Pirková
0911 035 455

Poliklinika, Školská 35

MUDr. Marta Struháriková
031 590 35 77

Poliklinika, Školská 35

MUDr. Mária Lysá
031 562 25 55

Poliklinika, Školská 35

MUDr. Danica Hausnerová
031 562 47 79

Poliklinika, Školská 35

MUDr. Elena Bodová
031 562 35 76

Poliklinika, Školská 35

MUDr. Sylvia Kostrecová
0905 196 319

Rybárska 2

MDDr. Kristína Kohútová
031 562 36 27

Školská 37

Zlatý zub s. r. o. 
MDDr. Michal Hajduk

031 562 74 31, 0903 985 748
Veterná 37

1Dent s.r.o.
MDDr. Kristína Vargová

0915 175 300
Hlavná 7

Molar s.r.o.
MUDr. Roman Sovík, 

MUDr. Filip Trajanovski
031 562 20 20, 0905 436 422

Hlavná 2

Zubná pohotovostná služba 
Fogászati készültség

Tri veže, Bajkalská 9, Bratislava
0914 700 900, 02 203 258 26, 
e-mail: recepcia@24dental.sk

pondelok-piatok: 17.00–22.00
sobota-nedeľa: 8.00–22.00


